

С НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ!



КАК большой и радостный праздник отмечает всегда советский народ этот день. Почти каждый третий гражданин Страны Советов 1 сентября начинает свой новый учебный год.

В настоящее время в нашей стране—210 тысяч общеобразовательных школ. В 1969 году количество школьников достигнет почти 46 миллионов.

С чувством большой ответственности приступают к занятиям коллективы учебных заведений, чтобы новый год—год 100-летнего юбилей великого Ленина—стал еще одним важным шагом на пути воспитания образованных, трудолюбивых, мужественных, идеиноубежденных борцов за дело партии Ленина.

Фотохроника ТАСС.

НОВЫХ ВАМ УСПЕХОВ!

Дорогие ребята! Послезавтра для вас откроются двери школ и вы войдете в просторные светлые классы. Для каждого из вас этот день большой праздник. Вместе с вами будут радоваться ваши старшие товарищи, братья, сестры и, конечно, учителя, которые будут вас учить.

Нынешний учебный год во всех школах страны особенно ответственный.

РК ВЛКСМ.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

На трудовой вахте

Раслов Анатолий Клавдиевич—рыбак Азовского рыбучастка—пользуется заслуженным уважением в коллективе рыбучастка. Старательный, дисциплинированный, трудолюбивый, он всегда перевыполняет свои производственные задания.

НА ЛУГАХ СОВХОЗА

В совхозе „Горковский“ большое внимание уделяется заготовке кормов. По состоянию на двадцать пятое августа застоговано 440 тонн сена и заготовлено 6318 таловых веников.

Первое место среди бригад этого совхоза занимает бригада Конева Бориса Петровича, в ее составе 8 человек, заготовили они 95 тонн.

85 тонн сена высокого качества заготовила и бригада Чупракова Сергея Ивановича, они заканчивают уборку сена в Парватской протоке.

Неплохо идут сенозаготовки и в бригаде Ильи Егоровича Хартаганова.

Встав на трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, он уже перевыполнил план третьего квартала.

Неплохие успехи и у рыбаков этого участка Я. Н. Шульгина, С. П. Носкина, М. К. Лонгортова, П. П. Талигина, Е. П. Носкина, Н. А. Носкина.

Ф. ЕЛЕСКИН.

Совещание пропагандистов

27—28 августа в кабинете политического просвещения состоялось совещание секретарей первичных партийных организаций, пропагандистов школ основ марксизма-ленинизма и начальных политшкол. На совещании с докладом „Об итогах учебного года в системе партийного образования и задачах на 1969—70 учебный год“ выступил заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС Ф. А. Махмутов.

В прениях по докладу

выступили руководители школ основ марксизма-ленинизма В. П. Дударева, Е. П. Абраменко, Ф. К. Елескин, секретари первичных парторганизаций Т. И. Филиппова, И. А. Ануфриев и другие, которые поделились опытом своей работы и высказали ряд замечаний и пожеланий по дальнейшему совершенствованию и развитию системы партийного образования.

На совещании пропагандисты и секретари первичных парторганизаций про-

слушали также ряд политических лекций и докладов. С лекциями „Идеологическая борьба социализма с империализмом на современном этапе“, „О международном положении“ выступила лектор окружкома КПСС Т. Д. Селиванова, „Борьба КПСС против правого и „левого“ оппортунизма“, „Антимпериалистический курс китайского руководства, закрепленный в материалах IX съезда КПК“—Ф. А. Махмутов, „О ленинском сти-

мировании у молодежи материалистического мировоззрения. Эта работа не может проводиться от случая к случаю. Она должна вестись систематически, в каждом классе по своему плану, с учетом возраста школьников, уже имеющихся у них познаний о жизни и деятельности Ильинчика.

Проводимая работа в школах района требует, чтобы педагоги, воспитатели во всей этой работе опирались на широкую активность, самодеятельность учащихся. Исключительно важную роль призваны играть в работе школы по воспитанию на ленинском примере партийная, комсомольская и пионерская организации.

Раскрывать перед учащимися наследие Ленина—для учителя означает прежде всего знать Ленина, его жизнь, его труды, его заветы, знать литературу об Ильинчика.

Начинающийся учебный год—год ленинского юбилея, возлагает на учителей и воспитателей, партийные и профсоюзные организации школ особые обязательства, требует решения сложнейших задач по успешному воспитанию и обучению учащихся.

„Для того, чтобы учитель мог не на словах, а на деле выполнить ту поистине великую задачу, которая стоит перед ним,—писала Н. К. Крупская,—ему надо упорно работать прежде всего над собой, научиться овладевать знаниями по-ленински, научиться работать так, как завещал Ленин.“

ле в пропагандистской работе—инструктор РК КПСС Ю. Н. Афанасьев, „О развитии экономики и культуры области, округа и района“—первый секретарь РК КПСС Г. С. Дударев.

В конце совещания лучшие руководители политшкол за активное участие в пропагандистской работе были награждены почетными грамотами РК КПСС и райисполкома. В числе награжденных В. П. Дударева, В. Н. Криволапов, С. А. Москвин, Т. Е. Голубева.

(Наш корр.)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

1969
АВГУСТ
30
Суббота

№ 71 (2394)
Год издания 26-й.
Цена 1 копейка.

ФЕЛЬДЕТОН

САМИ СЕБЯ...

Случалось вам такое видеть? Идет собрание. Вдруг откуда-то зычным голосом: —Кто за это предложение, прошу проголосовать! Лес рук. А после шепот. „За что голосовали?“ Вопрос ставился так: Куда будем расходовать деньги по благоустройству — на музыкальное образование сельчан или на добрые тротуары. Ну тротуары — это беспокойство: заготовить лес, найти людей на его распиловку. Да и поселковое собрание проходило, когда никакая грязь никому не угрожала. Вот музыкальное образование — чисто и как никак приобщение к искусству. Итак, решили повесить в Овгорте громкоговоритель. Висит не падает, а люди

падают — в весенние лужи. Идет старушка в больницу.

Осторожно, по жердочкам идет. А ей из громкоговорителя реквием. Трогательно так. Первоначально заупокойная католическая месса с начальными словами — вечный покой.

Прыжок, еще. Молодой человек покоряет лужу, ручей. Повис на ограде. Для него звучит джаз. Тот самый, который возник в Америке в начале первой мировой войны. Прерывистый океаны и проник к нам. В бешеном темпе однако слышатся здоровые устремления, связанные с опорой на народно-национальные истоки:

„Ай ты, милка, моя красотка.

На чем играешь, не понимаю...“ Для дошколья это радостные минуты. Они уверенно шлепают по центральной луже. Ребята набирают силу:

„...Ах, ручей, чей ты чей? Я из снега и лучей...“

Колокол в радостном экстазе прыгает на столбе. Но вот из-за такта слышится минор — „а где у вас тротуары?“ Правда, на громкоговоритель поставили знак бекар, а тротуарами, по которым еще ни рубля не освоено, в Овгорте так и не занялись. Прошла весна. Пройдет и осень. А зимой (как сразу же догадались в Сынском сельском Совете) тротуары не попадутся.

А. ЮРЬЕВ.



Совхоз «Заря коммунизма» известен далеко за пределами Московской области как высокопродуктивное хозяйство, дающее государству много молока и мяса. Уже в этом году от каждой из 2000 коров получено более 2000 килограммов молока. В хозяйстве хорошо организована заготовка кормов.

На снимках: слева — стадо дойных коров на культурном пастбище совхоза.

Пастух И. И. Андреев. За пастбищный период каждое из 209 закрепленных за ним животных дает не менее 2100 килограммов молока.

Фотохроника ТАСС.

Литературный уголок СВЯТОЕ МЕСТО

РАССКАЗ

Дядя мой не такой уж взрослый, как, например, папа. Когда мне нужна защита, я зову его дядей. Если вместе со мной прыгает через нарты, бросает аркан и также по-мальчишески смеется, говорю ему просто Алеша. Но после вчерашнего случая не знаю, что он думает обо мне.

Пегашка лениво трусил по зимней дороге, петляя по узкой речушке-Югану. В темноте дорожа угадывалась только по твердому стуку копыт. Алеша щелкал кнутом и бодро кричал: «Но-о!» Пегашка вздрогивал, брал вперед, — и я хватался руками за края розвальни.

— Держись, — хлопал меня по плечу Алеша. — Скоро святое место проснем.

— А я святых мест не боюсь. У нас в классе никто ни во что не верит.

— Да-а, — удивился Алеша и, вытянув кнутовицем из-под воротника мой подбородок, пристально посмотрел в лицо.

— Кем же ты тогда будешь? — спросил он.

— Космонавтом, — не задумываясь ответил я.

— Человек должен чему-то верить. Иначе жить неинтересно, — усмехнулся Алеша. — Без веры человек пустой.

Я стал говорить, что всякие черти и боги — это врачи, что человек сам придумал их. Алеша сдвинул шапку на лоб и боязливо, как мне показалось, почесал затылок. Меня взяло зло, какой он беспомощный.

— Люди верили, потому что неграмотные были, — убеждал я. — Они всего боялись и дрожали. Они темными были. Так нам Людмила Сергеевна говорила.

— Скоро уже будет, — протянул Алеша. Прикурявая, он чиркнул спичкой, отчего темнота бросилась в разные стороны. Но когда спичка потухла, мне совсем не стало видно его.

— Когда-то, говорят, здесь жил одинокий старик, — начал рассказывать Алеша. — Куда он исчез — никто не знает. Ханты

назвали это место святым. Всякое тут причуды бывают.

Полозья мягко поскрипывали. В санях приятно пахло душистым сеном, смешанным с запахом лошадиного пота и папоротным дымом.

— Останови лошадь около святого места, — насмелился я. — Мне ничего не стоит там прогуляться.

— Может не надо, — попробовал отговорить Алеша.

Я рассмеялся — такой большой и боялся. Неожиданно ветер задул в санях сено, зашумел на кедрах. Они, как живые, закачались и тяжелыми бесформенными тенями со скрипом стали передвигаться. Откуда-то сверху чуть не на головы ухнула тяжелая ком снега. Я, наверное, даже вздрогнул.

— Вот оно, — хрюпло сказал Алеша, показывая на левую сторону берега.

Я невольно впился глазами в темноту и просто так подвинулася вплотную к Алешу. Папироса потухла. Он чиркнул спичкой. Тени снова, как живые, бросились из саней. И опять не стало видно Алеши.

— Он здесь, видишь, — шепнул мне по уху Алеша. — Духи они во что угодно превращаются.

Действительно, среди густого, заснеженного кустарника, я увидел призрачный красноватый огонек и замер, ухватившись одной рукой за край Алешиного полуушубка.

— Поедем дальше, — почему-то тоже шепотом сказал я.

— Ага, — согласился Алеша и целкнул кнутом. Пегашка рванулся и тут же слал назад. Алеша еще раз взмахнул кнутом.

Лошадь вздрогнула, заржала и попыталась встать на дыбы.

— Неужели он нас... — испуганно взглянул Алеша на таинственный огонек.

— Может назад поедем, — предложил я. — Все равно лесорубы сегодня вернутся.

— Давай, — согласился он, вылезая из саней, чтобы под уздцы развернуть лошадь.

Ветер усилился. Сухой, колючий снег болезненно ударял по лицу, вместе с ветром вилял за шиворот. Лошадь стояла, понурив голову, не сопротивляясь ударам пронизывающих ледяных игл.

— Алеша, — тихонько позвал я, испугавшись своего голоса, отброшенного в темноту. Ответа не было. Деревья стонали от боли, сопротивляясь с вынужденной разноголосицей и страшной, она окружила меня со всех сторон, тянула ко мне свои черные щупальца. Я ничего не видел, кроме призрачного красного огняка, который мигая, прыгал по сугробам и стремительно приближался ко мне.

— Дядя Алеша! — закричал я, чуть не подавившись, и стал колотить лошадь по заду палкой, подвернувшейся в розвальнях. Угрожавшие тени преследовали меня по обеим сторонам Югана. Они тянулись везде: где-то за санями, под тяжелыми лапами лошадей, в самой темноте. И оттого, что ответа не было, я кричал еще в ревущую темноту: «Дядя Алеша!» — и чувство страха во мне нарастало. Я боялся взглянуть назад, не помнил что делаю...

Дядя с двумя лесорубами вернулся через полтора часа. Они с веселым шумом ввалились в избу, таща за собой клубы морозного дыма. Дядя, потирая над горячим камином руки, косил на меня насмешливым взглядом.

— Так ты, значит, бывешь и за вожжи сдергиваешь, — сквозь смех, обратился к дяде один лесоруб.

— Мы подумали кого-то режут. Санька с горячей головой и на дорогу... А он нас за духов... — лесорубы загоготали, хлопая друг друга, чтобы остановиться.

Я до боли кусал себя за руки, ругал себя последними словами, от стыда закутавшись головой в одеяло.

А. АФАНАСЬЕВ.

31 августа — День шахтера



В топливной балансе нашей страны важное место занимает каменный уголь. За годы Советской власти эта отрасль промышленности СССР превратилась в одну из важнейших. Освоено много новых месторождений. Все шире применяются комплексная механизация и автоматизация производства. В прошлом году шахтеры добыли 594 миллиона тонн топлива. Встав на ударную трудовую вахту в честь славной юбилейной даты — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, горняки показывают образцы в труде, встречают свой праздник новыми успехами.

Одной из передовых в Донецке является шахта № 5-бис «Трудовая» треста «Петровскуголь». Коллектив ее систематически перевыполняет государственный план. Горняки добыли с начала года сверх плана 48 тысяч тонн угля.

На снимке: бригада механизаторов-шахтеров Бориса Петровича Холенкова направляется в забой.

Фото С. Гендельмана. Фотохроника ТАСС.

ИЗ ИСТОРИИ РАЙОНА

КУПЦЫ ТОБОЛЬСКИЕ

Дикий произвол в своей секретории чинили тобольские купцы и их подручные, торговавшие в Мужах. Они устраивали искусственный дефицит товаров, без всякого ограничения повышали цены, за гроши скапали у населения пушнину и рыбу, совершенно не заботясь о нормальном снабжении людей. Вся торговля строилась по принципу — как можно больше получать прибыли.

Интересно, что об этом уже, видимо, явно нетерпимом положении 25 января 1916 года в своем секторе Мужахи заявили, что нет.

Вот так торговали в Мужах тобольские купцы до революции.

За редактора Ю. Афанасьев.

СОБИРАЙТЕ И СДАВАЙТЕ!

Мужевский рыбокoop принимает от населения ягоды, грибы и орехи по установленным закупочным ценам;

ЯГОДЫ:

голубика — 70 копеек за кг.
моршка — 70 копеек за кг.
брюслица — 90 копеек за кг.
клубника — 90 копеек за кг.

подосиновики и подбересовники — 40 копеек за килограмм,
грудинки, рыжики — 40 коп. за кг.,
грибы разные — 40 коп. за кг.

подосиновики и подбересовники принимаются по цене 4 рубля за килограмм.

Грибы сушёные:

В селе Мужи место приемки — заготпункт рыбокoopа и все торговые точки.

Правление рыбокoopа.

с. Мужи, типография управления по печати Тюменского облисполкома.